

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 2,7-9; 3,1-7; Psalam: Ps 51,3-4.5-6a.12-14.17; Drugo čitanje: Rim 5,12-19; Evanđelje: Mt 4,1-11

Draga braćo i sestre!

Na prvim stranicama Biblije piše kako je prvi čovjek bio kušan i pao. Đavao mu ponudio nemoguće: "Vi ćete biti kao bogovi." Nesretnik je pružio ruku za otrovom - i otrovao sebe i u sebi čovječanstvo: zlom, grijehom, slabošću. U evanđelju čitamo kako je kušan drugi čovjek - Bogočovjek; đavao mu nudi sve svoja tri prljava božanstva: uz cijenu da ostavi Sve - Boga. Napasnik je drzak: daje i što nije njegovo. Isus ga oštro odbija: "Odstupi, sotonu, jer je pisano: Gospodaru, Bogu svojemu, klanjaj se i njemu jedinome služiti!" U ova dva lika, dva predstavnika našega roda sažeta je povijest i sudbina čovjeka, povijest života svakoga od nas. Svi smo često u kušnji napastovani, stavljeni pred izbor: Bog ili sotonu, dobro ili zlo, vrijeme ili vječnost, tijelo ili duh, uživanje i grijeh ili odricanje i čista, mirna savjest. Moramo birati. Znamo li izabrati? Što najčešće biramo? Boga ili nešto umjesto njega? Njega Sve ili drugo nešto što je ništa. Čitamo u Bibliji kako su Izraelci plesali oko zlatnog teleta. Vidimo to svaki dan vlastitim očima. Poput ludaka pleše i današnji čovjek oko zlatnog teleta. Za novac prodaje se sve: čast, savjest, tijelo, duša. I kršćanski svijet postaje poklonik toga idola. Zaboravili smo ozbiljno Isusovo upozorenje: "Gospodaru, Bogu svojemu klanjaj se"; zaboravili smo misliti kršćanski. Cijenimo čovjeka po onom što ima ili što jede; Bog ga cijeni po onom što jest koliko je čovjek: sličan svome Bogu, spreman za Boga žrtvovati sve, Boga ni za što. "Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi koja izlazi iz usta Božjih." Potreban je kruh, ali još više Bog; potrebno je mnogo toga, ali jedno je najpotrebnije: riječ, istina Božja. Sve što lijepo i veliko pruža svijet i život darovi su Božji; ali nisu naši bogovi, smisao našega života, cilj našega rada. Čovjek ne živi da bi gomilao i uživao, nego da bi bio više Božji čovjek i sebe osposobio za vječnost. "Ne živi čovjek samo o kruhu." Gospodin upozorava: naš Bog nije zaboravio da mi

imamo usta i želudac; ali mi previše često zaboravimo da imamo dušu; ona se ne hrani ni punim čašama, ni pretrpanim zdjelama, ni natrpanim novčarkama ni bludnim noćima; drugu hranu treba joj pružiti: Boga, istinu, svetost, dobrotu. Bez te hrane duh oboli, čovjek je nesretan. Potvrda je tome i modema "humanistička psihologija". Viktor Frankl, jedan od najvećih psihijatarata našeg vremena napisao je: "Ples oko zlatne svinje". Čuveni psihijatar piše kako u SAD ima sve više duševno bolesnih: ne zato što nemaju kruha i dolara, nego upravo zato što ih imaju previše, a nisu našli nikakva smisla svog života i opstojanja. Boluju od osjećaja besmislenosti, praznine: ne znaju zašto postoje; život im se čini bez sadržaja, bez smisla i cilja život u prazno. Tako živjeti znači biti osakaćen, bolestan i nesretan. Da bi zatrpao prazninu svoje duše, kako ne bi osjećao svoju nesreću, današnji čovjek prihvaća đavolovu ponudu, pleše oko zlatne svinje: zgrće novac, odaje se neljudskom uživanju: pijanstvu, drogama, bludu, pretvara se u neizlječivog, nesretnog nečovjeka, on zaključuje: čovjek mora naći viši, duhovni smisao, sadržaj i cilj vlastitog života ili će svaki dan biti više bolestan i nesretan. Isus je davno prije ovog psihijatra upozorio: Ne može se biti bez Boga, biti nečovjek i biti sretan. Odviše smo često zaboravili ovu opomenu. Zato smo rijetko sretni. Potpuno je sretan samo potpuni kršćanin. No, u naše dane na bezbroj propovjedaonica propovijeda se "novo" evanđelje: evanđelje novca, tijela, bluda. Evo, Isus nas je davno upozorio da je to đavolovo evanđelje: da tu nije ni smisao ni sreća našega života; nego: od Boga se živi, za Boga se živi. Korizma je poziv da ponovno nađemo smisao svoga života, razlog svoga bivstvovanja, da nađemo često zaboravljenog Boga: pozornim slušanjem Božje riječi, češćom molitvom, primanjem sakramenata, kakvom sebi nametnutom pokorom. To će biti vježbanje - treniranje da mognemo u časovima napasti reći: "Odstupi, sotonu, ..." Bog je moj život, moja hrana, moja slava i moja sreća. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

6. - 12. ožujka 2017

I. Korizmena nedjelja (Broj 343/2017)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Duh odvede Isusa u pustinju da ga đavao iskuša. I propostivši četrdeset dana i četrdeset noći, napokon ogladnje. Tada mu pristupi napasnik i reče: »Ako si Sin Božji, reci da ovo kamenje postane kruhom.« A on odgovori: »Pisano je: 'Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.'« Đavao ga tada povede u Sveti grad, postavi ga na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe i na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Isus mu kaza: »Pisano je također: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!« Đavao ga onda povede na goru vrlo visoku i pokaza mu sva kraljevstva svijeta i slavu njihovu pa mu reče: »Sve ću ti to dati ako mi se ničice pokloniš.« Tada mu reče Isus: »Odlazi, Sotonu! Ta pisano je: 'Gospodinu Bogu svom se klanjaj i njemu jedinomu služiti!'« Tada ga pusti đavao. I gle, anđeli pristupili i služili mu.

Nužno je mnogo više ulagati u istraživanje kako bi se bolje shvatilo funkcioniranje ekosustava i na odgovarajući način analizirale razne varijable utjecaja svake važne promjene okoliša. Budući da su sva bića međusobno povezana, svako se mora njegovati s divljenjem i poštovanjem, jer svi smo mi kao stvorena bića ovisni jedni o drugima. Svako je područje odgovorno za brigu za tu obitelj, zbog čega bi trebalo napraviti točan opis vrsta koje su na njemu nastanjene, radi razvijanja programa i strategija zaštite, posvećujući posebnu pozornost očuvanju onih vrsta kojima prijete izumiranje.

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 42)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

6. P - Ruža, Koleta, Agneta; Lev 19,1-2.11-18; Ps 19,8-10.15; Mt 25,31-46	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Vladimir Vidačić god.</i>
7. U - Perpetua, Felicita; Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.1; Mt 6,7-15	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Anka Magić</i>
8. S - Ivan od Boga, Boško, Ivša; Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stjepan Križanić god.</i>
9. Č - Franciska, Franka, Franjka, Fanika; Est 4,17k-m.r-t; Ps 138,1-3.7c-8; Mt 7,7-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stjepan god., Marija, Jakob i Vladimir Vidačić, ob. Bedeković, Kata i Gordana Pavličević</i>
10. P - Emil, Makarije, Kajo; Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Križni Put + <i>Stjepan god. i Katarina Majhen</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + <i>Stjepan i Anđela Šamarija, ob. Šamarija</i>
11. S - Tvrtko, Blanka, Kandid; Iz 55,6-9; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Marija god. i Mijo Cerovečki, Žarko Vračar</i>
12. N - II. Korizmena Nedjelja; Post 12,1-4a; Ps 33,4-5.18-20.22; 2Tim 1,8b-10; Mt 17,1-9; „Lice mu zasja kao sunce.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomo i Slavica Huzjak god.</i>
	9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Tomislav Filipašić god., Jakob i Štefanija Šambarek</i> 2.) + <i>Mato Lipovac god., Martin i Ljubica Magić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Ivan Magić god.</i> 2.) + <i>Franjo Čukor god. i roditelji Martinjak</i> 15.30 - Sv. Misa i Križni Put u Jakopovcu - ŽUPNA 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Duh odvede Isusa u pustinju da ga đavao iskuša. Pustinja je uvijek mjesto osame i susreta s Bogom. I Mojsije se susreće s Bogom u pustinji. Ondje nema ometajućih čimbenika, nema svih onih zvukova i šumova koji nas rastresaju. U osami čovjek osluškuje samo Božji glas. No, istodobno se u pustinji pojavljuje i kušnja; pojavljuje se strah. Više nema onih sigurnosti na koje smo navikli. Zbog toga se situacija u pustinji dramatično zaoštrava za onoga tko traži Boga: što je viši uspon, to je dublji mogući pad i silazak. Jer kada čovjek gladuje i žeda, kada ga obuzimaju osjećaji osamljenosti, lako postaje podložan nagovaranjima Zloga. To je unutarnja borba koja počinje razmišljanjem: „Ja sam ipak lud; što ja zapravo radim ovdje? Zašto sam napustio sigurno okruženje grada?“ Dakle, ovdje se oštro očituje naličje traženja Boga i susreta s Bogom. Iskušavanje Isusa događa se upravo u takvoj situaciji. Đavao se nada da će ga odvratiti od njegova poslanja i posvemašnje predanosti Bogu. (Gerhard Ludwig Müller, Bog i njegova povijest, 112.)

Umrla i u vječnost se preselila: + Dragica Hruško

(u 55 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 7. III. u 16.00 - 2. razred
Srijeda 8. III. u 16.00 - 3. razred
Petak 10. III. u 16.00 - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

»Ne živi čovjek samo o kruhu, nego o svakoj riječi što izlazi iz Božjih usta.« Ta Isusova pouka nosi snagu u činjenici da ju je izgovorio u pustinji, u vrijeme meposta i gladovanja. Izazov kruha, onoga što je potrebno za život, lako se stavlja kao iskušenje vjeri i pouzdanju u Boga. Kruh, međutim, nije suprotstavljen Bogu jer glad u svijetu ne može biti razlog sumnji u Božju opstojnosti u njegovo čovjekoljublje. Kad je čovjek j gladan Boga, ostaje uskraćen za pravdu koja pronalazi kruha za sve. Isus zapravo opisuje čovjekovu narav: ona je gladna Boga. Kruh se može steći vlastitim radom, a glad za Bogom taži se samo otvorenošću Daru.

OSNOVNE SMJERNICE KOJE SE TIČU LITURGIJSKIH SLAVLJA U KORIZMENO VRIJEME!

Na svetkovine i blagdane, kao i u osobitim slavljinama govori se "Slava"! Otpjev prije evanđelja "Aleluja" se izostavlja sve do uskrsnog bdjenja. Umjesto njega govori se: "Slava tebi Kriste, kralju vječne slave"! Ako se ženidba slavi u korizmi, mladence treba upozoriti da se ne zaboravi pokornički značaj korizmenog vremena, te da se uzdrže od pompozno slavlja! U našoj biskupiji zabranjuje se vjenčanje na Veliki Četvrtak, Veliki Petak, Veliku Subotu i na Uskrs.

Korizma je vrijeme promjena. No, ništa se neće promijeniti dok se mi ne promijenimo. Zato korizma nije promjena navika nego osobe. I djela pokore bezvrijedna su ako ne mijenjaju nas. Doista, čovjeku je najteže postati ono što jest.

Via Crucis - Križni put

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu u 18.00 sati, te Jakopovcu u 16.00 sati!
Sve Vas od srca pozivam da iskoristimo ovo milosno sveto vrijeme korizme!

Korizmena Duhovna obnova za mlade

Dragi mladi! Ured za Pastoral mladih naše biskupije poziva Vas na dvodnevnu korizmenu duhovnu obnovu s naslovom „A di's ti?“ koja će se održavati 10. i 11. ožujka 2017. (petak i subota) s početkom u 18 sati u varaždinskoj katedrali. Duhovnu obnovu ove će godine predvoditi s. Dijana Mlinarić, Karmel Božanskog Srca Isusova (BSI). S. Dijani, koja je trenutno članica samostana u Hrvatskom Leskovcu, povjeren je rad s mladima i rad u domu za nezbrinutu djecu, u čemu je vrlo uspješna i blagoslovljena brojnim plodovima. Vjerujem da će jednako uspješna biti u privlačenju mladih naše biskupije Gospodinu i majci Crkvi i u našoj katedrali. Pjevanje na sv. misi i duhovnoj obnovi animirati će Zbor mladih Varaždinske biskupije.

Kvatre (lat. quattuor tempora) su osobiti dani u kojima se Crkva od davnine, prateći ciklus godišnjih doba, posvećuje molitvama, djelima pokore i ljubavi. Nakane idu za dobro Crkve i čitavoga svijeta. Bog nas poziva da uđemo u zajedništvo s njim. Ostvarenje zajedništva s Bogom priječi naša (ljudska) grješnost. Grješni smo po rođenju (Ps 51,7), prijestupom našega praoca grijeh je ušao u svijet (Rim 5,12) i otad stanuje u ljudskom najnutarnijem ja. Grješni smo i osobnom krivnjom uvijek kad zatamnimo Kristovu ljubav. Zato odgovor na Božji poziv zahtijeva od nas u polazištu obraćenje i stav kajanja. To je razlog da obraćenje i pokora zauzimaju znatno mjesto u biblijskoj objavi i u životu Crkve. Kvatre su tematski usmjerene. One se nazivaju prema godišnjim dobima. Zato ih i zovemo: Proljetne, Ljetne, Jesenske i Zimske. Proljetne počinju na početku korizme i posvećene su pokori i obraćenju. Ljetne počinju nakon Pedesetnice i posvećene su uspjehu ljudskoga rada i za urod zemlje. Jesenske počinju sredinom rujna i posvećene su molitvi za duhovna zvanja te za izgradnju katoličke mladeži. Zimske započinju pred Božić i posvećene su kršćanskoj dobrotvornosti i zahvali Bogu za njegova dobročinstva na duhovnom i materijalnom polju.